
   

 

 

 

EXERCICE N : 1  ( 3 points ) 
 

A ) Pour chacune des questions suivantes , indiquer la seule proposition correcte en justifiant la réponse   . 

1 ) Les racines cinquièmes de  ( 32 i )    sont :   

     a )   {
 

π 2k πi (  + )
510

k

  
Z = 2 e

k  - 2 , - 1 , 0 , 1 

                 b )  {
 

π 2k πi  ( + )
510

k

  
Z = 2 e

k  - 2 , - 1 , 0 , 1 ,2 

              c )  {
 

π + 2kπi ( )
5

 
Z = 2 ek

k  - 2 ,-1 , 0 , 1 , 2 

         

 

2 )  Z1  et  Z2   sont les solutions dans  de l'équation  :   Z 
2 

 + ( 1 - 3 i ) Z + 2 i - 2  = 0    alors :                     

     a ) arg ( Z1  ) + arg ( Z2  ) 3π
4

 ( 2 π  )      b ) | Z1  Z2 | =  2                  c ) arg ( Z1 Z2  )   π
4

 ( 2 π  )       

3 ) f est une fonction dérivable sur [ - 1 , 2 ] telle que :  3  ≤  f '( x )  ≤  5   pour tout  x  [ - 1 , 2 ] alors :  

 

     a ) 3 ≤  f ( 2 ) - f ( - 1 )  ≤ 5                b )  3  ≤  f ( 2 ) - f ( - 1 )  ≤ 15           c )  9  ≤  f ( 2 ) - f ( - 1 )  ≤ 10 

 

   EXERCICE N : 2  ( 7 points ) 
 

A ) Soit  f  la fonction définie sur   par :   f ( Z ) = Z 
3
+ a Z 

2 
+ b Z + c     où  a , b  et  c  sont des réels . 

 

     1 ) Montrer que si :    f ( 2 ) = 0  et  f ( 1 – i ) = 0   alors on a :  { 4 a + 2 b+ c = - 8

             b+ c = 2

2 a + b = -2

  

     2 ) Déterminer alors les valeurs de  a  , b  et  c   . 

 

B ) Dans la suite on prend :  f ( Z ) = Z 
3 – 4 Z 

2 
+ 6 Z – 4   . 

      1 ) Vérifier que pour tout nombre complexe Z  , on a :  f ( Z ) = ( Z – 2 ) ( Z 
2 

- 2 Z + 2 ) . 

      2 ) Résoudre dans   l’ĠƋuatioŶ :   f ; ) Ϳ = 0  . 

      3 ) Résoudre dans  IR  l’ĠƋuatioŶ :   ( E )   Z 
9 – 4 Z 

6 
+ 6 Z 

3
 – 4  = 0   .   

C ) Le plaŶ Đoŵpleǆe est ŵuŶi d’uŶ ƌepğƌe oƌthoŶoƌŵĠ diƌeĐt ( O , u , v )  . 

     On considère les point  A  et  B  d'affixes respectives :  ZA = 2   et   ZB = 1 - i  .  

  

     1 ) Montrer que le triangle  OAB est rectangle isocèle . 

 

     2 ) Soit  C  le sǇŵĠtƌiƋue de B paƌ ƌappoƌt à l’aǆe des aďsĐisses  .  

           a ) Déterminer alors  ZC  l’affiǆe du poiŶt C  . 

           b ) Montrer que OBAC est un carré  . 
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EXERCICE N : 3 ( 10 points )  

A )  Soit la fonction  f  définie sur  ] 1 , 2 ] par :   f ( x ) = 
2 x - x²

x - 1
  . 

       On désigne par ( C f ) la courbe représentative de  f  dans le repère orthonormé R ( O, i , j  )  .   

 

      1 ) a ) Etudier la dérivabilité de  f   à gauche de 2 . Interpréter graphiquement le résultat obtenu  . 

           b ) Montrer que f est dérivable sur ] 1 , 2 [ et prouver que pour tout  x   ] 1 , 2 [ ;   f ’; ǆ Ϳ <  0  .  

      2 ) a ) Dresser le tableau de variations de  f  . 

           b ) Montrer que  f  réalise une bijection de  ] 1 , 2 ]  suƌ uŶ iŶteƌvalle  J  Ƌue l’oŶ pƌĠĐiseƌa . 

           c ) Montrer que pour tout  x   J  ;    f 
– 1 

( x )  = 1 + 1

1+ x ²
  . 

      3 ) MoŶtƌeƌ Ƌue l’ĠƋuatioŶ :   f ( x ) = x   admet dans  ] 1 , 2 ] une unique solution    . 

      4 ) Tracer dans l'annexe ci-jointe ( C f 
– 1

)   .( Préciser la demi-tangente au point d'abscisse  0  ) . 

 

B ) Soit la suite ( Un ) définie par :  U0  = 1  et  Un+1 = f 
– 1 

 ( Un )  pour tout  n  IN . 

     1 ) a ) RepƌĠseŶteƌ suƌ l’aǆe ( O , i ) les termes  U0 , U1  et U2   .   

          b ) Quel conjecture , sur la monotonie et la convergence de ( Un ) , peut-on faire ? 

                                

     2 ) Montrer que pour tout  n  IN ;   1     Un    2  . 

     3 ) Montrer que pour tout  x  [ 1 , 2 ] ;  | ( f 
– 1

)'
 
( x ) |  1

2
 .  

     4 ) a ) Montrer que pour tout   n  IN  ;   | Un+1  -  |  1
2

| Un -   | . 

          b ) Déduire que pour tout n  IN ; | Un –  |    ( 1
2

 ) 
n 

| 1 –  |   . 

         c ) En déduire que la suite ( Un ) est convergente et déterminer sa limite . 
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Nom et Prénom :   

 

 

Annexe à rendre avec la copie 
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